

案卷

一面假装“清贫朴素、忠诚专一”，另一面却有2个情妇、14套房产、60多本存折……
广东茂名原副市长敛财上亿昨受审

■《羊城晚报》林洁 董柳 杨辉

2个情妇，14套房产，60多本存折，13亿元家财——这是一个巨贪的人生。

21日上午，这个巨贪——广东茂名市原常务副市长杨光亮终于坐上了被告席。由广东高院指定管辖，杨光亮在广州市中院受审。据悉，本案拟审理两天，随后择日宣判。

如很多贪官一样，杨光亮被控受贿罪和巨额财产来源不明罪两项罪名。只不过，他的被控数额有点大：涉嫌受贿1100多万元，还有4100万元巨额财产来源不明，两罪数额相加超过了5000万元。然而，这还不到杨光亮财产的一半，他另外还有违纪收入7535万元。

然而，另一方面，杨光亮曾经仕途光明，曾经清贫朴素、以身作则、忠诚专一、为人豪爽……广东省纪委有一部党风廉政教育宣教片，名字就叫《巨贪杨光亮的多面人生》。

戏如人生，人生如戏。台上台下，杨光亮有截然不同的很多张面孔。



被告

“清正廉明”的面具人生

杨光亮生于1954年，是个穷人家的孩子。

上世纪80年代，杨光亮从茂名市电白县大榜公社“起家”，随后一路晋升，历任电白县羊角区委副书记、区长，电白县副县长、县长、书记，茂名市副市长、常务副市长。

无论是在机关、在家里还是朋友间，杨光亮都有不错的口碑。

第一张脸：紧守清贫？

茂名市电白县岭门镇海坡村，一个贫穷偏僻、半渔半农的滨海小村。杨光亮就在这里出生、长大。

一栋低矮的白色小屋被一扇锈迹斑斑的铁门把守着，围墙边长满半个人高的野草。这是杨光亮的老家。据说，每年杨光亮都会回这栋老屋小住，有时还邀请省、市的同志到家做客，以表自己的朴素和清贫。

不仅如此，即使已官至茂名市委常委、常务副

副市长，这位副厅级干部一家三代至今还蜗居”在当年市政府的房改房里。

然而，就在茂名市区和近在咫尺的电白，杨光亮拥有两套洋房和两套别墅，在广州、珠海，他也购买了多套房产。早在任电白县长时，杨就让县建设发展总公司为其购买了一台奔驰S320。被“双规”前，杨还以他人名义花费100多万元，购买一台宝马X6。

一份纪委的材料显示，携情妇出外旅游、活动时，杨喜欢装扮成老板、富商的模样：粗大戒指、高档手表、时髦服装，随身包中还常装着一些金饰，有机会就晒。

第二张脸：好丈夫、好父亲？

据了解，杨光亮在家中生活简朴，很有规律，只要人在茂名市，从不在外面过夜。包养情妇一事，连他的妻子谢某都被蒙在鼓里。

杨光亮被“双规”后，谢某也接受了纪委调查。听闻一些事情后，谢某心痛病倒。“他能够做到每天都按时回家，在家里过夜。”谢某一度很笃定杨

光亮是个好丈夫。事实上，1992年任电白县代县长后，杨光亮就开始在外面结识并包养情妇。省纪委一份材料显示，2000年杨光亮在中央党校学习期间，曾把两名情妇先后叫到北京鬼混。

此外，据说杨光亮还常告诫儿子“不要指望父亲”，教育儿子工作要靠自己的能力，多向同事、领导请教，多加学习”。对待亲戚，杨光亮据说也很“公事公办”。

第三张脸：讲义气、够朋友？

多位接触过杨光亮的人士认为，杨交友广泛，为人豪爽，帮朋友办事不遗余力，且喜欢与企业老板打交道，也愿意帮其办事；“收人钱财替人消灾”的“江湖观”比较根深蒂固。

据说，杨光亮虽然有着“大鳄鱼”之称，但办事“讲原则”：找他办事都得付出代价，但付出了代价一般都能办成事，如果办不成事，他都会退钱；一些买官卖官的，只要办不成，他一律退钱”。

也正因为这样的信誉，找他办事的人特别多。有官员分析，杨光亮之所以贪大钱，是因为他觉得用自己的能耐帮人办到了事，拿人钱财就心安理得。

热衷以赃生利

杨光亮深谙“以钱生钱”、“以钱生利”的门道，热衷于把自己得来的不义之财用于投资和放贷，以达到赚取更多金钱的目的。早在担任电白县副县长时，他就以收受的不义之财购车承包电白至茂名客运专线来赚钱。到茂名当上副市长后，他又以50万元参股茂名华海酒店，从2005年至案发，仅4年就分红40万元。

杨光亮还热衷于炒房，从1997年到2007年，他先后在茂名、广州、珠海购房14套，并在茂名和深圳购地自建房屋两套用于出售或出租，截至案发时已售出房产5套、自建房1套。

杨光亮还将非法所得的巨款交给情妇刘某，让其代理购买了大量的股票、基金、国债等，自己在背后遥控指挥，投资生利。

放贷生利也是杨光亮以赃敛财的主要手法。办案人员在起获的赃物中发现了几十张借条，涉案金额达6000万元，利息高出银行贷款数倍。

是服务还是“帮凶”？
百度在杭被诉不正当竞争

“盘古”：

百度侵犯“盘古”注册商标专用权

杭州盘古自动化系统有限公司（以下简称“杭州盘古”）是一家从事工业自动化仪器仪表开发、生产的公司。该公司起诉称，他们公司的主要产品无纸记录仪在业内享有较高知名度。2001年4月，杭州盘古申请注册了“盘古”商标，享有注册商标专用权，商标使用范围为集成仪表、工业自动化控制系统。

杭州盘古的一位高层说，今年1月，他在百度中搜索“盘古记录仪”时发现，第一条搜索的内容是竞争对手的，并且在“推广链接”区域出现了“盘古记录仪专业生产厂家杭州盟控仪表”的搜索结果，而杭州盘古则沉在了

搜索谷底。点击“推广链接”会直接进入“盟控”的网页。

原来，杭州盘古曾经是百度多年的广告客户，支付过十多万元的“推广费”，网民在百度搜索“记录仪”等相关关键词的时候，杭州盘古就会出现在搜索结果的前几位。

杭州盘古据此起诉认为，百度公司和“盟控”公司侵犯了其公司的商标专用权，属于不正当竞争行为，诉请法院判令两公司停止侵权，赔偿经济损失20万元，并公开赔礼道歉。

百度：

“百度推广”服务非广告

昨天，百度公司的一名技术人员和一名代

理律师参加了庭审。庭审中，他们详细介绍和百度公司涉案的“百度推广”服务，称该服务是百度基于搜索引擎技术推出的一种按效果付费的网络推广服务方式，客户通过在系统中自行注册关键词，当网民搜索该关键词时将客户的网站排名提前，以实现客户网站推广效果。所以该服务的本质还是信息检索技术服务，并没有改变网站的内容。

该代理人说，百度推广服务不是广告服务，百度也不是广告发布者。百度推广服务中关键词的使用不属于对商标的使用，“盘古记录仪”作为关键词使用也不属于使用商标。百度推广服务是将参加此服务的客户网站优先排列在网民输入关键词进行查找后显示的搜索结果中，但是，其他未参加此服务但与网民输入关键词所需要查找内容相关的网站，也依然会存在于搜索结果中。

百度还答辩认为，根据相关法律，网络服务商存在过错是承担责任的前提。而百度在“推广服务”中，不存在过错。百度从未接到过原告的投诉，也无从知晓涉案情形的存在，直到接到传票和诉状。百度接到诉状后及时删除涉嫌侵权内容，不存在任何帮助或纵容、引诱等行为。

此案的第一被告“盟控”公司则在庭审中认为，原告杭州盘古没有证据证明汉字“盘古”是原告的注册商标。而在“百度”的操作过程中，“盟控”公司没有任何过错，根据相关法律规定，不构成商标侵权。

“盟控”公司还称，在法院立案当天，其公司就已主动“暂停”了“百度”中的相关内容。而原告1月份发现“侵权行为”，3月份起诉，这期间未善意地告知过。

因双方意见分歧，法庭未能主持调解，将择日宣判。

会稽山始于1743年
绍兴人爱喝的绍兴黄酒

Shaoxing wine is renowned throughout the world. In Shaoxing, home to Shaoxing wine, local people like to drink Kuaiji Mountain wine all the more. Kuaiji Mountain wine, since 1743, has been a favorite with Shaoxing people.

中国驰名商标

买车险请拨中国人保专线
400-1234567
或登录中国人保电子商务平台 www.epicc.com.cn
PICC 中国人民财产保险股份有限公司